

推动“枫桥经验”落地生根 忠实践行“八八”战略

庆元公安警务改革工作亮点纷呈

本报讯(通讯员 吴哲)近年来,庆元县公安局在传承和发展“枫桥经验”工作中亮点纷呈,围绕“最多跑一次”等重大公安警务改革的服务人民保障机制不断健全。全省首个《外籍新娘积分制管理办法》制定出台;民生实事项目“户籍365”工程进一步深化改革推进;首创的“省际警务联盟”在庆元和福建政和、松溪三县公安机关推行;全市首个“警务小超市”在庆元黄田派出所开办……这些公安行政管理、改革创新等机制的落地生根、开花结果,日益彰显出“八八战略”巨大的理论力量和实践力量。

今年正值毛泽东主席批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年。浙西南的庆元地处与闽北的政和、松溪接壤处,随着人流物流的快速发展,各种案事件层出不穷,给公共安全带来极大挑战。庆元公安创新公安工作方法,实行线上+线下,实时通报、在线咨询——在浙南闽北边陲的庆元,有一套“方寸之间”的自助服务系统,不是为了“在线购物”或者“外卖下单”,而是方便浙闽省际边界公安机关和辖区广大群众线上+线下共享情报及点选“调解专家”,提升打击犯罪与

化解矛盾纠纷的实效。

庆元县公安机关警务改革工作推动实现了警务服务的三大转变:一是群众办事从找“科所队室”转变为找“公安窗口”,由综合窗口一致对外。二是从科所队室“各自为战”转变为警种联动“协同作战”,公安机关办事从单一部门循环跨越到多个部门循环乃至整个公安机关的循环。三是行政权力转变为行政责任,行政审批服务科不仅是一个警务服务平台,更是集警务政务服务的工作窗口,对相关警种履职进行全流程监管、考核评价,并建立群众办事回访机制。

“近两年,庆元县公安局历经多轮行政审批制度改革,特别是在审批科目的‘减法’与服务事项的‘加法’进一步改革深化。服务群众从‘户籍365工程’全天候无节假日上班,到一年四季夜晚10分钟赶到窗口10分钟办理完毕,力争赢得群众100分点赞的‘10+10=100’工作法”,再到现在的‘最多跑一次’和‘一次也不跑’等等。改革虽然是一个循序渐进的过程,但是也必须让群众有满满的获得感和幸福感。”一直在积极活动和全力推进全县公安机关的行政审批、政务服务等改革目标任务与工作进程,庆元县委常委、公安局长邹海亮如是说。

警坛快讯

全国首个“警商驿站”在江苏挂牌成立

本报讯(通讯员 周琳琳)1月8日,全国首个“警商驿站·江苏站”在苏州挂牌成立。

据了解,“警商驿站”是龙泉市公安局深化“放管服”改革推出的一项便民举措,以商会为媒介,商会会长作为联络员,由公安业务骨干组建的“警商服务团”,24小时在线提供“客服式”服务,通过线上办事沟通,线下实体办公,将警务服务、法律咨询、矛盾化解、安全防范等服务入驻驿站,为民营企业生产经营提供优质服务。

“以前办事总要跑回龙泉,一来一回就是三五天,手上生意耽误不说,还不一定办得成。”江苏站联络人汤献平激动地说,“龙泉公安将服务驿站建到了江苏,在商会里就能办成事,挂牌第一天,就为我们的商会会员办理了分户事宜,这不仅是在为我们在江苏经商的龙泉人带来了便利,更是让我们外出的商人感受到了家乡的温暖!”

龙泉市公安局党委副书记、副局长杨孔发表示:“为进一步优化营商环境,龙泉公安借力商会,推出警商服务系列举措,开创政务服务‘无障碍’,法律服务‘全方位’,安全服务‘零距离’的警务服务新模式。”

下一步,龙泉公安将陆续在全国各地的龙泉商会,为企业开展“安全体检”、防范技能沙龙、一对一法律咨询等服务,为民营企业健康发展创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

遂昌警方成功破获一起毒狗盗狗案件

通讯员 王黎 黄俊兴

冬季的到来,想必很多市民都会吃狗肉,随之狗肉供给进入了旺季,有市场自然有人愿意铤而走险。但是,很少有人知道,端上餐桌上的狗肉也有不少是有毒的。这背后到底藏着怎么样的秘密?

近日,遂昌警方经过侦查,成功打掉一个“盗宰销”狗肉的产业链,抓获犯罪嫌疑人2名,查获土狗40余条。

去年十月以来,遂昌县公安局云峰派出所连续接到多起报警称:不少村民家中的土狗离奇失踪。

民警连日开展走访以及监控查看,并结合报案的时间点,民警发现每次一辆白色面包车出现过后,村里的狗就会丢失。

盗贼每每作案得逞后便开始疯狂作案,2018年2月28日,细心的村民再次在村里发现了疑似的车辆不停来回转,于是报了警。

民警迅速通过监控发现这辆面包车确实是作案车辆,随后,云峰派出所派出警力迅速出击,在杨浩村中将嫌疑车辆拦截,并当场抓获嫌疑人刘某。

经查:刘某,41岁,松阳籍,没有正当职业,平时开着面包车到处兜售各种服装,被抓获时,面包车上还运载着大批未出售的衣服。在他的车上,民警还搜出了鸡爪、钢珠、铁棍、大塑料袋等工具。

经审讯,嫌疑人刘某交待他把“琥珀胆碱”放在鸡爪里面,发现土狗之后,把带药的鸡爪扔过去,狗吃了后三五分钟后就麻醉(死亡),狗倒地后就直接拎走。刘某说他们管“琥珀胆碱”叫“三步倒”,药性很毒,吃了毒饵的狗一般会很快倒下,如果狗还会挣扎,他就会补上几棍子,然后将毒死的狗套上袋子扔进面包车。他盗狗的行迹遍布云峰街道各村。

而随着刘某的落网,一条偷盗销售狗肉的利益链渐渐浮出水面。警方经详细排查,同日将销售狗肉的汪某在松阳一举抓获。

据汪某交代,其在松阳某菜市场经营一个摊位,平时从龙游等地购进狗肉。2018年10月初刘某找到他,答应将宰杀好的狗以每斤17元的价格不定期提供货源。两个月的时间,刘某陆续给汪某提供了40余条土狗,共计一千余斤,其实际内人士都是看得出来的,毒死的狗没有外伤,不流血,一看就是非正常死亡。

汪某也曾怀疑过狗的来源,但这样省了自己跑外地进货的麻烦,节约了不少成本,也就默认地收购了。汪某位于县城中心的自建房内,有一个大冰柜,所有收购的狗都是暂时冰冻在这里,再分批拿到摊位出售。

据办案民警介绍,“琥珀胆碱”是一种麻醉药物,可致呼吸肌麻痹,在临床上多用于局部麻醉,会引起心动过缓、心律失常、心搏骤停等,超量注射可致人或动物支气管痉挛或过敏性休克死亡,是国家一类管制药品,它见效很快,用在狗身上和用在人身上的效果是一样的。

像这种投毒方法所得到的狗肉,如果食用会存在非常大的隐患。这些毒狗的胃脏内脏毒素含量最高,甚至通过渗透血液循环,肌肉组织也可能会有残留,人在食用后很有可能产生呕吐、头痛、腹泻等不良反应,摄入毒狗肉过多可能会有生命危险。摊贩如果收购或者宰杀后出售来历不明的死狗,或明知是药死的狗肉,将涉嫌销售不符合安全标准的食品罪。

警方提醒:盗狗药狗、收受宰杀来历不明的死狗均属于非法行为,市民切勿食用来历不明的狗肉,谨防中毒。

目前,两名嫌疑人已被遂昌县公安局刑事拘留,此案还在进一步深挖之中。

进村入企,开展“三服务”



连日来,浙江省松阳县公安局深入辖区企业、农村开展“服务企业服务群众服务基层”工作,倾听民声,征求群众意见与建议。面对面与群众开展防火、防盗、防电信诈骗知识的宣传。图为1月9日,松阳县公安局民警在松阳县四都乡走访、检查、宣传。

通讯员 胡昌清 摄



缙云县公安局获“浙江省民生获得感示范工程”特别提名奖

本报讯(通讯员 朱晋等)近日,由浙江日报社主办的“浙江省民生获得感示范工程”颁奖仪式在杭举行。缙云县公安局实施的“以项目制为抓手,打造缙云公安工作和队伍建设升级版”项目被评为“特别提名奖”。

近年来,缙云县公安局秉持“改变、干事、第一”的理念,弘扬“朝气正、忠心匠心”的缙云公安精神,在公安工作和队伍管理中开展“项目推进

制”改革,其核心理念是项目化,将项目化管理理念导入公安工作,实施了“政治维稳”“护航发展”“打击犯罪”等“十大工程”,将目标导向、问题导向、绩效导向三者有机统一,着力解决基层公安工作目标不明确、责任不清、落实不力效果不佳等问题,推动公安工作和队伍管理由传统的粗放型向现代精细化管理模式转变。

在实施“项目推进制”改革过程中,缙云县公安局职能工作变“宽泛目标”为“具体项目”,任务指标变“整体漫灌”为“个性滴灌”,考核评比变“一般号召”为“刚性约束”,干事氛围变“硬性推动”为“柔性引导”,“十大工程”有序推进,全局整体工作均有大幅度提升。推行“项目推进制”顺应了警务现代化运行机制改革的大势,缙云率先全市进行了探索。

据悉,“浙江省民生获得感示范工程”推选活动是浙江日报社联合浙江省公共政策研究院、浙江大学公共政策研究院推出的纪念改革开放40周年特别策划,旨在全面回顾和深入总结浙江改革开放和社会主义现代化建设新时期的民生建设实践经验与创新成果。全省各地近600个民生项目参与角逐。经各地市组委会推荐、专家评议、项目考察、公众投票等环节,全省有66个单位获奖,缙云县公安局是其中唯一的一个县级公安机关。

以延时等候服务方便群众办事

本报讯(通讯员 叶芳芳 刘建锋)“我多怕这次回国办不了落户,那样我下次还得专程再赶回来。多谢你们等我,谢谢、谢谢。”日前,在青田县公安局行政审批办事大厅,刚刚从丽水赶来的西班牙华侨陈先生不停地向窗口工作人员道谢。而当时已是17时30分,超过下班时间30分钟。

原来,陈先生出国多年,户籍被取消了,此次回来也是为了办理华侨回国定居登记手续,好恢复自己的户籍。巧的是,他在出国的前一天下午,拿到

了《华侨回国定居证》,不巧的是,他发现自己赶到青田县公安局行政审批办事大厅时,应该是下班时间。

“拿到《华侨回国定居证》就赶到动车站了,只买到了5点左右的那班车,后来一想,到了应该对方都下班了,而自己也想不到第二天出国,没办法只能试一试。”陈先生说,《华侨回国定居证》的有效期为签发之日起六个月,逾期未办理的,需向受理机关重新申请办理,而自己也想不到第二天出国,没办法只能试一试。于是,他抱着试试看的想法,

打电话给办事大厅工作人员,将自己情况告诉对方,希望对方能等一等他。原以为会被拒绝,却没想到,工作人员在得知他的情况后,一口答应他的要求,一直等到17时30分他抵达青田县公安局行政审批办事大厅,使之顺利办理落户业务。

据了解,随着“最多跑一次”改革的不断深入,青田县公安局行政审批办事服务大厅结合窗口工作实际,理清群众办事需求,以群众获得感和幸福感为出发点,积极探索改革,推出延时服务、预约等候服务、上门服务等便民举措,切实提升窗口服务水平。

“以前群众来办事,都会遭遇这样的情况:排了半天队,好不容易轮到自己了,却到了下班点,被告知下次再来;路上堵车,到了办事部门临近下班,不受理。诸如此类的情况,给群众带来了不便。”青田县公安局行政审批科工作人员表示,如今,办事服务一直“在线”,群众不办事决不“打烊”。

据了解,青田县公安局行政审批办事大厅内所有业务都可以延时办理,而且要求窗口业务人员,必须要等最后一位群众办完事才能下班;而那些因特殊原因不能及时在上班时间预期抵达且有急需的,只需一个电话,办事大厅就会开启预约等候服务。

是,民警通过多方查询,最终联系到江某本人。经过张和敏严厉批评,利害关系告知,以及多方工作,同时告知事态后果,当天13时30分许,江某主动来万象派出所说明事情经过,并将捡到的钱归还报警人翁先生。

见丢失物品如数找回,翁先生对万象派出所民警的专业、敬业精神十分感动。翁先生说:“这些都是平时生意的利润以及日常的采购款,我的一个粗心大意差点就过不好年,还好民警们的热情、用心,让我失而复得了丢失的财物,民警不愧为群众的守护者,真的很感谢!”

翁先生说,“这些可都是平时生意的利润以及日常的采购款,我的一个粗心大意差点就过不好年,还好民警们的热情、用心,让我失而复得了丢失的财物,民警不愧为群众的守护者,真的很感谢!”

热心民警帮助大意群众寻回丢失的二万余元现金

本报讯(通讯员 叶志明)“真的非常感谢你们帮我找回丢失的两万多元现金和各种证件,你们的热情、专业、敬业的精神真的很让我感动,你们不愧为人民群众的神守护!”日前,丽水市民翁先生带着锦旗来到莲都区公安分局万象派出所,向帮助其寻回财物的该所副所长张和敏表示由衷的感谢。

几天前上午9时,万象派出所接到市民翁先生报警,翁先生称,半小时前他在府前菜市场买菜准备骑电动车自行离开时,因为要戴安全头盔,于是随手将自己的一个手包放在旁边一

辆电动车上,后大意地骑车离开,待他想起手包并返回现场时发现那辆车已经找不到了。丢失的包里不仅有2万多元现金,而且还有大量证件和银行卡。

接到翁先生报警求助后,值班副所长张和敏一方面登记相关情况并派出值班民警出警到现场调查走访,另一方面其迅速指派该所视频中心成员朱小明、尚伟东对事发地附近的监控进行查看,同时联系兄弟派出所协助寻找。很快,通过视频监控以及现场走访,张和敏发现“幸运”车主就在翁先生离开片刻时间之后,已经带着翁

先生的手包离开了现场。通过进一步追踪,民警“以车找人”,确定了电动车车主江某的身份。

就在民警寻找江某时,万象派出所和报警人翁先生接到了紫金派出所值班民警的电话,称有群众在永晖新村捡到翁先生的手包,除证件留有外,包内并未发现有现金。

根据江某的电动车有进入永晖新村的行迹,民警立即赶往捡包地点开展调查,并走访周边群众,同时翻看视频监控,确认江某的电动车不仅到过永晖新村,且有短暂停留。种种迹象表明,现金应该在江某身上。于



为提高老年朋友夜间出行的安全系数,近日,云和交警大队购置万余条反光手环,深入农村、社区、街道赠送给老年朋友。图为民警在现场向群众演示反光手环使用方法。

通讯员 毛君丽 摄